

路边遇上重病号 小报童报警救人

“爸爸，快打120！”11岁的小报童杨冬旭卖报时看到一个生命垂危的人，他用爸爸手机打120报警，救了这个人。

报童杨冬旭是御碑楼小学四年级学生，参加了本报第二期报童营销秀。每天早上6点准时到火车站邮局领报纸。

8日，他领到报纸后，到火车站广场上卖，爸爸杨永涛在邮局后院帮他分报纸。

6点15分左右，杨冬旭“呼呼”跑回邮局，非常着急地说：“爸爸，爸爸！用一下你的手机，我要拨打120！”

杨冬旭说，一个中年男子躺在火车站广场花坛的台子上，快要死了。打完120后，父子俩一起找到中年男子，只见他闭眼躺着，气息微弱，口中不住吐黑色类似血液的液体。

“我看他躺在那里，一副非常难受的样子，就问是不是需要帮助。”杨冬旭说，中年男子侧过脸来，微微睁开眼挤出一句话：“快救救我，我快不行了！”接着又躺倒了。

不一会儿，杨永涛接到医院电话。父子俩把救护车引导到中年男子处。医生想扶男子起来，该

男子一抬头开始抽搐。医生赶紧扶他侧身，男子又吐了一口黑血才止住抽搐，接着被送往泰安市中心医院。

市中心医院急诊室介绍，被救助的男子叫宋庆伟，由于病情严重，入院后就转到重症监护室。“如果再拖延一段时间，肯定有生命危险。”重症监护室医生介绍，宋庆伟胃出血，已经导致体内严重缺血。虽已经得到救治，但还未脱离生命危险。“医院正给他补液，全力医治。”医生说，具体什么原因引起胃出血暂时还不清楚。

患病男子宋庆伟：

火车站广场躺一夜 竟无人伸援手

“我在那里躺了一夜，也曾求人报警，但没人帮忙。”宋庆伟说，感谢小报童杨冬旭报警救了他。

8日下午，记者在重症监护室见到了被救男子宋庆伟。他躺在病床上，鼻子上插着输血管，手臂连接着急救器械，看起来身体还很虚弱，一说话就想呕吐的样子。

宋庆伟说，昨晚9点到火车站地下一商场逛着玩，突然感觉全身发烧。“我赶紧从商场的大门走出来，紧接着全身都垮了。”宋

庆伟说，他全身无力，撑着走上台阶，身体越来越虚弱。到厕所去大便，连脱裤子的力气都没有，弄得全身污秽。他强拖着身体走到广场上，躺在花坛旁边的台子上，之后再没能起身。

“连坐起来的力气都没有，感觉一翻身掉下台子，就会死去。”宋庆伟说，他在火车站广场躺了一夜，直到杨冬旭发现他并打了120。“我自己没有手机，期间我也曾向周围人求助，可能是天黑谁都不信我吧，他们都没有帮我。”宋庆伟说。

“很感激那个小朋友，是他救了我。”宋庆伟说，除了感谢杨冬旭，还要谢谢中心医院的医护人员，“我身上一分钱没有，他们没有撇下我，而是先给我治病。”

宋庆伟47岁，岱岳区道朗镇人，平时独自在泰安，在劳务市场打零工维生。宋庆伟说，“在泰安没什么亲人，家里除了老人在，还有一个弟弟。”中心医院保卫科和他所在的村子联系上，村里说找不到宋庆伟的亲属。希望宋庆伟的亲人、朋友或认识的人见到报纸能够和他联系，给予帮助



被救的宋庆伟躺在急诊室。



▲齐鲁晚报小报童杨冬旭在卖报纸。

“救人要打120，幼儿园就学过”

8日，小报童杨冬旭救人的义举得到周围人的赞赏。他爸爸说，杨冬旭当小报童后比以前懂事不少，还用卖报挣的钱买袜子孝敬父母。

“看，这是他昨天给我买的。”杨冬旭的爸爸杨永涛指着脚上的袜子，神情十分自豪。7日，杨冬旭用卖报纸的钱给父亲，母亲每人买了三双袜子。“我卖完报纸，看到街头有卖袜子的，而且是蚕丝袜，又叫长寿袜，我就给父母各买了三双。”杨冬旭说，卖报让他体会到父母赚钱不容易。

“卖报后比原来懂事了。”杨永涛说，现在杨冬旭早上5点钟就起床，而且不用别人催。“原来是我叫他起床，现在是他叫我。”

知道杨冬旭救人的义举后，周围人都对他赞口不绝，“你年龄这么小，怎么知道救人要打120呢？”一位阿姨问。“这是小事情，我在幼儿园就已经学过了。”杨冬旭说。

文/片 本报记者 陈新
 实习生 高艳华